

Основное общее образование

Урочная деятельность



На уроках **обществознания** учащиеся исследуют различную информацию, связанную с профессиями или рынком труда в целом: популярность, престижность, доходность, общественное мнение, степень удовлетворённости выбранной профессией.

На уроках **географии** учащиеся участвуют в различных мастер-классах, квестах и т.п. С помощью данных методов работы учителя расширяют профессиональный кругозор учеников, дают им возможность задуматься над правильностью выбора будущей

В нашей школе проводится факультатив «**Проектная деятельность**», который входит в учебный план для 9-х классов. На этих занятиях ребята учатся создавать и защищать проекты, пробуют себя в исследовательской деятельности.

На уроках **технологии** трудовая подготовка школьников обеспечивает хорошую основу трудового воспитания и обучения.

На **музыке** ребята беседуют о профессиях, связанных с музыкальным искусством. Некоторые уже в средней школе определяются с выбором будущей профессии в этом направлении.

На занятиях по **химии и физике** большую роль играют практические занятия, эксперименты. Работая самостоятельно с реактивами, электрическими приборами, дети проявляют активность, задумываются о возможностях профессий, связанных с

Уроки **математики** дают базу для решения логических задач, ориентируют на выбор профессий, связанных с точностью, аккуратностью, умственными возможностями человека.

Курсы по выбору – еще один вид профориентационной деятельности. Наша школа предлагает следующие виды курсов: «Основы фармакогнозии», «Сервис и туризм», «Моя профессиональная карьера» и др.



Внеурочная деятельность

Изучение курса «Профориентация» в 9-х классах в количестве 2 часа в неделю.

Кружки «Юный художник», «Юный токарь» для учащихся 5-8 классов.

Театральный кружок «Вдохновение» знакомит с профессиями людей искусства: актёр, режиссер, гримёр, костюмер, художник-декоратор и т.д.

Вокальные и хореографические кружки «Радуга», «Бостон» воспитывают в детях любовь к искусству, дают возможность проявить себя и, возможно, в будущем выбрать этот путь в профессиональной карьере.

Учащиеся с 5 по 9 класс заняты в кружках «Математическая грамотность», «Финансовая математика». *Целью изучения блока «Математическая грамотность»* является формирование у обучающихся способности определять и понимать роль математики в мире, использовать математику так, чтобы удовлетворять в настоящем и будущем потребности, присущие созидательному, заинтересованному и мыслящему гражданину. *Целью изучения блока «Финансовая математика»* является развитие экономического образа мышления; воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье; формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.

В рамках «Разговоров о важном» и «России – мои горизонты» каждый понедельник и четверг учащиеся также расширяют свой профориентационный кругозор.

В нашей школе замечательная библиотека, на базе которой постоянно проводятся мероприятия по профориентации как для младших школьников, так и для ребят постарше.

Три педагога – психолога обеспечивают психологическую поддержку, проводят тестирования, тренинги, тем самым помогая ребятам определиться в будущем.



Внеклассная работа

Особенностью внеклассной профориентационной работы в среднем звене нашей школы мы считаем выступление агитбригад. Ежегодно учащиеся 8х классов выступают с различными видами агитационных мероприятий, связанных с выбором профессии.



НОУ «Эрудит» организует проведение научно – практических конференций, где ребята защищают свои проекты, экспериментируют и анализируют результаты.



«Точка роста» - на ее базе проходят профориентационные занятия по ОБЖ, медицине, технологии, ребята работают с 3Dпринтером, VRочками и другим современным оборудованием.



Благодаря большому количеству предприятий в нашем селе, дети имеют возможность посетить различные производства во время экскурсий.



